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Elcaywyn

YKomoOg G mapovoos epyociog eivar m peAétn Pacikodv evvolmv g Osmpiog
[TBavot v Ko g Oewpiag g Amapibunong ko g Ztatwotikig. H OBewpia
[TBavotn TV Ko n Zuvovaotikn mailel ToAD omovdaio pOAO 6€ TOAAEG TTLYES NG
kaOnuepvng Comg  and v Acpdiion éwg v Metewporoyia kot ta [atyvie oAAd
kot otov Topéa g IIAnpogopiag kot g enelepyaciog tg. LT0 TPOTO KEPAAOLO
EMYEPOVLE [ GUVIOUN €l6aymyn otV Bewpia tov THovoTiTOV KOO Kol 6TV
otopikn €£EMEN Tov KAAdOV. AkoAovOel 610 dgVTEPO KEPAAOO M  amopaiTnTn
poOnuotiky  meptypaen. Xto Tpito kedAoo meprypdpovtal ot Pacikég apyég
amopifunong kot mog ovtég cvvodovion pe Tig mbovotnteg. Télog o610 TéTAPTO
KePAAa10 Topovctdlovtol ot PaciKéS KOTAVOUES TV TVXoi®mV LETARANTOV OV £XOVV
EQOPUOYY| OTN XTOTICTIKY. XTO TEWPOUOTIKO UEPOG TNG €pyOciog HE TN YPNOTM TOL
Aoyiopkov mokétov Matlab, mopovsialovpe v viomoinon yia téocEP AmoO TIG

ONUOVTIKOTEPESG TOUVOTIKEG KOl GTATIOTIKEG EQAPLOYES TWV KOTAVOLDYV.

KE®AAAIO 1°: EIZATQI'H XTIX IIGANOTHTEX

1.1 Ot TOaVOTNTEG WG HEPOC TOWV HAONUATIKWV

Iotopikd, €xovv vrdpEer 600 Pacucéc KvnTPLeg SVVANELS Yoo TNV AVATTLEN VE®V
padnuotikov: H avBpomivn mvevpatikn mepiépysia Kot 1 evpOTEPT EMICTNLUOVIKN 1
KOW®VIKY ovaryKootnTta g ke emoyns. o mapdderypla, ot mpoakTikés avayKes e
LETPNONG £00PDV KO OTOCTAGEDV GTNV APYOLOTNTO OTOTELECAY CNUAVTIKO KivnTpo
vy v avantuén g eninedng (Evikieideiag) yeopetpioc. [Hapopoimg, n avéykn yo
TV KoTovOnon Kot Ty tpoPAeyn g Kiviong Tov oTePEDY COUATOV — OTMG, T.X., TOV
TAOVNTOV 1] TOV PANUATOV TOV XPNGLOTOIOVVTIOY GE TOAEMKES HLayeS — NTav £va amd
T0 facikotepa KivTpa Yio TNV avAmTLEN TOL O10POPIKOV AOYIGHOV ard Tov Nevtmva

kot Tov Leibniz. "Eva mo tpdo@arto, Kot icmg o 01Keio, Topadelypo eival 1 avamtuén

pog véag pabnuotikng Bewplag yoo v meptypagn Kot v okpipn pérpnon g



«ITANPOQOPIOGH. XNV ETOYN HOG, 1 Evvola NG TANpoeopiag PpickeTon TavTon — amd
TIG TANPOPOPIES TOV UETAPEPOVTAL MG OEGOUEVA LEGM TOV JAGIKTVOV KO TOV KIVITMOV
TNAEQAOVOV, UEYPL TN UEAETN TOV TANPOPOPIOV TOV gival oamobnkevpéveg oTov
avBpamvo eyképaro kot 6to DNA. TIoOg petpréton kot meptypaeetat 1 TANpopopia, o¢
Qoo péyebog, otnv kabepio amd TIG MO TAVE TEPMTMOOELS; TO EMGTNUOVIKO TTESTO
¢ Bewpiag mAnpogopiag dlvel KATOEG TPATEG OMAVINGELS GE QVTAE TOL EPWTNATOL.
MdéAhov TO ONUOVTIKOTEPO (KOt opyondTEPO) KivnTpo Yoo TV avamtuén TV
mOovoTHTOV SNANON Hog padnuatikd avetnpng Bempiog yio Ty KaTovonon Tuyoiov
QALVOUEVOV KO, YEVIKOTEPX, KATAOTAGEMV OTIG OTOIEC VILAPYEL EVOL CNUAVTIKO UEPOG
afeporotntag — Nrav to avhpodmivo mébog yia tov 1(oyo. [pw ota péca Kot Tpog Ta
TéA ToL 190V VO, ElxE ®PYLAGEL APKETA 1| GUGTNLOTIKY LEAETT] TOV GYETIKA OTADY
(PUVOIKAOV QULVOUEVDV, OTIMG Y10 TOPASELY IO 1 LEAETT TNG Kivnong 600 amopovouévemv
TAavNTOV Kato amd v enidopoon g apoPaiog Baputikng tovg EAENG Ko iye
EEKWVIOEL VO OVOTTUGOETAL EVIOVO  EMIGTNUOVIKO €VOPEPOV Yoo TN UEAETN
«TOATAOK®VY» cvotnuatov. o mapddetypa, évo dopdtio mepi€yet mepimov 1021
uopla aépa. Axdpo ki av yvopifovpe pe akpifeia Toug vOLOLS TOV S1ETOVY TNV Kivnon
TOVG, elvar mpakTikd advvato va Avcovpe éva cvotnuo 1021 dapopikdv eElcdcemy,
wote vo mpoPAéyovpe, my., T Oeppokpacic tov afpa o6to dwpdrtio. Mia
OTOTEAECUATIKOTEPT) TPOGEYYION lvart va Bemprcovpe T1g 0E6E1g Kat TIG TOYVTNTEG TV
popimv tuyaieg Kot vo amomelpafoVe vo, KAVOLUE [0 GTATIOTIKY] GvAALGT. AVTH N
TPOGEYYION, 1| OMOl0 AMOTEAEGE TNV AQETNPIO TNG ONUOVTIKAG VENS TEPLOYNG TNG
OTOTIOTIKNG QUGIKNG, £0(GE TNV TEAKN OONOT TOL ATOITOVVTAY MGTE Ol THUVOTITES

va avortuyBovv ¢ o TApng podnuatikn Bewpio 610 Tp®dTO P66 ToL 2000 DV,

1.2 Iotopikn avamtuén

H agempia g cvompatikig pelémg tov IIbavomtov wg emompovikol mediov
tonofeteitan ota pésa Tov 170V aidva, Kol GUYKEKPIUEVE GTNV dAANAOYpOPio HETAED
VO CNUOVTIKOV PabnUoTIKdV TG emoyng, Tov Pascal kot tov Fermat, pe avtikeipevo
TNV KATOVONOT VOGS TUYXEPOL TTayVIdlo0.Metd t Oeperimon Tov Bacik®v Evvoldy amd
TOVG Pascal-Fermat, n OKLTAAN TEPUCE o€ évav

Ot0 TOLG CNUAVTIKOTEPOLS LOONUOTIKOVS OA®V TV emoy®V, Tov Gauss. Lta yépta Tov



Gauss, ot mBavotnteg Emoyov Vo amoTEAOVV £val GUVOVOVAELUO HELOVOUEVOV
TOPUOELYLATOV Kot amA®V TexVik®v. O Gauss d10tinmoe Kot amEdEEe o GEPA amod
OepeMmon amotedéopata, to omoio amotelobv T Pdaon oAdKANPNG TG cVYYPOVNG
Bewpiag TOovoTHTO®V — AALA KO TG OTATIOTIKNG — £0G Kot onjpepa. To onpavtikdtepo
and avtd o amoteléopota eivar o Kevipukd Oplaxd Oeovpnpa (K.O.0.). Me amid
Aoyw, 1o K.O.O. pag Aéet dvo mpdyuata: [potov, mwg péoa amd v mAnpn atasio
HePIKES Popég yevviEtal TaEN. [ mapddetypa, av otpiyovpe £va VOLIGHO dVO-TPELS
Qopéc, eivor amoAdTmg addvato vo mpoPAéyovpe Tt Bo cvuPet: av, ag movue, Oa
eépovpe mpoto I'pappota kot petd Kopdva 1 to avtiotpopo. AAAG, av 6Tpiyovue TO
Voo yideg 1 0éKa YIMAdEG pOpPES, TOTE lval oxeddV BEPato OTL TO TOGOGTO TV
eopav mov eépape Kopava Oa givar petald 49% kot 51%. Emmiéov, to K.O.O. pag
EMTPEMEL VO VTOAOYICOVLE, KOTA TPOCEYYIoT, OGO pKkpn givor 1 whavotro to

1060610 and Kopoveg va unv etvon peta&o 49% ko 51%.

"Etot, omd T TOAAEG EMAVOAWELG TOL TUYAIOV Kot OTPOPAENTOV, TPOKVITEL TAEN Ko
npoPreyipdmra. ‘Onwg O dove o€ EnduEV KEPAALA, 1 BAGIKT 131OTNTO TAV® GTNV
omoia otnpiletarl avt) N cvuTeEPLPopd, eivar n aveEoptnaoio, dSNAAOT TO YEYOVOS OTL TOL
OTOTEAEGLLOTO TV OLAO0YIKMOV PIYE®V TOL VOUUGHOTOC elvat ave&aptnta To £va amd To
dAro. Q¢ v emoyn tov Gauss kot puéypl pepikes dekaetieg apydtepa, N HEAETN TV
mhavottev Paciloétav oxeddv eEolokAnpov otnv vrdbeon g aveaptnoiog. T
TOPAOELYHO, GE M0 1OTPIKN HEAETN, €lval Aoyikd vo vrobécovpe OTL TO TOCO
OTOTEAECUOTIKA Opa Eva QAPLOKO £XEL OLAKVUAVGELS amd acBevi o€ acBevi), aALd
etvar €€ioov Aoywd va vroBécovpe OTL 1 OMOTEAEGUOTIKOTITO TOV PUPUAKOV Eivor
aveEdptnmn ond tov ekdotote acOevn. [Hapopoimg, av Kavovpe o OMUocKOTNoN
SwAéyovtag tuyaio pEAN evog mAnBucopov, sivor Aoykd va vtobécovpe Twg To va
eMAEEOVLE €VaAV GUYKEKPIUEVO GvOpmTO Yo TN dnpookOmmon dev Bo emnpedost Tig
TOMTIKEG TPOTIUNGELS KATOWL GAAov. Kot oTig 600 autéc mepmtdoel UropovyLe,
Aoudv, va, vtobEGovpE TG O1OOYIKA OEIYHATO — HETPNOELS TNG AVIOTOKPIONG TMOV
acOevdV 6€ Vo PAPLOKO KOl TPOTIUNCELS YNPOPOpP®V — Vol GTOTIOTIKA aveEapTnTa.
AAAG o€ o TOAVTAOKO ovopeva 1) VITOBeoT TG aveaptnoiog dev eivol peaMoTIKY.
Mo mopdoetypa, ag modue mwg £xovpe Evav adyopduo emeEepyaciog KEWEVOL Kot
Bélovpe va avoivoovpe T cuviOn cuuTEPPopd Tov. Mia mov dev EEPovLE €K TV
TPOTEP®V Thve o€ mowo keipevo Ba epappootel, Aoyikd Ho xotapvyovue 6TO VO

€EETACOVLE TAG CLUTEPLPEPETOL GE KATOL0 «TLYOH0» KEIPEVO. AV OUWOG TEPTYPAYOVLLE



éva TVY 010 KEIPEVO ¢ o okoAovBia TuyoimV Ypoppdtomy TOTE Glyovpa OgV HTOPOVLE
va Bewpnoovpe TG To SLOOYIKE YAt Elvol aveEAPTNTA LETOED TOVE — EKTOC KL
av €ILOOTE TPOETOUAGHUEVOL VO, dexBobE G «Keipevoy o akoAovdio ypappdtov
omwg M: aoAd'K aXikdv ot 0Caic .0AloaiEM-Ola tp88 Akkoaf AkA,090¢ ,caud! O
TPMOTOC  EPELVNTNG TOV UEAETNOE OCLOTNUOTIKA TIG TLYOIEC oKoAoLOlEG mov
amoteAovVTAL oo Oyl aveEdptnto aAAd cuoyeTIcUéVa peTalh TOVg delyHoTo, NTAV O
Markov. v amlodotepn HOPEN TOVG, Ol OKOAOVOIEG TETOIMV GLOYETIGUEVOV
detypatov ovoudlovtar «ohvoideg Markovy, kot 1 peAétn tovg anotedel KeEVTIPIKO
UEPOC TOAADY EPELVNTIKAOV TEPLOYDV TNG GVYYPOVNG EMGTNHUNG Ko TeXvoroyiag. Eivon
aloonueioto mog éve omd ta  Poaocwkd  kivgtpa  tov  Markov  frtav
N TEPLYPOUPY] KEWEVOV QLGIKNG YAMOOOG HEGH TV THAVOTATOV. AKOUN KOl 6T
onuepwn emoyn tov Internet, tov Google kot tov YouTube, molhoi amd tOLG 7O
onpoeireic oAyopiBuovg mov  xpNCHOTOOVVTOL KoONUepVE oamd  EKATOUHDPL
avBpdmovg koD «cepPdpovvy o610 dtdikTvo, eivol Pacicuévol ce HOVTEAN OV
nePLypaeovy to TEPLEXOUEVO TV GEAId®V Tov WWW pécm tov alvcidwv Markov. O
7o TPOGPUTOG LEYAAOG oTafdg otV 1oTopia TV mbavotitav sivar o 1933. Méypt
1OTE, TOPA TN LEYAAN OGN OV £lxE TAPEL 1] LEAETN TLYOUMV POVOUEVOV GTI PLGIKN
KOl GTO TPOTOEUPAVILOUEVO TOTE TTEHIO TG GTATIGTIKNG, 01 TOAVOTNTEG TAPEUEVAV LLL0L
HoONpoTiKd Kokdenun emotnuoviky tepoy. O Adyog Ntav mwg dev giyav akdpo
evtayOet, pe TV avotnpt| £vvoln, 6To KEVIPIKO KOUUATL TV padnuotikov. Agv elyav,
onradn, Bepelmbel a&iopaticd, OTmg N yempetpia, n avaivon, 1 Osmpio GLVOL®V Kot
OAeg o1 VTOAOUTEG PaCIKEG TEPLOYES TOV HaBNUaTIK®OV. AVTHV TN Bepedinon KoTapepe
10 1933 0 omovdaiog Pdoog pabnuatikoéc A.N. Kolmogorov, tov oroiov 1 tepdotia

emppon oty emotnUovikn e€EMEN Tov 2000 cwdva gival eEopetikd Eviova aioOnt

®G TIG LEPEG LOG.

1.3 MMOavOTNTEG KAL TTA|PO@OPLKT)

Tic televtaieg 600 dekaetieg, n ypnon g Bewpiog mOAVOTHTOV GTNV TANPOPOPIKN
&xel evrabet o mhpa oA peydro Padud. Ipoywpnuéveg Kot TOAOTAOKES TEXVIKES OO
TIc MOavOTNTEG OvVOTTOGGOVTOL Kol Bpickouy epapuoyr] o€ OO Kol o €vPeieg Kot

OVOKOAEG TTEPLOYES TNG EMOTNUNG VITOAOYIGTMV. LVYKEKPIUEVO, TEXVIKEG Kot PActKég



évvoleg TV mOavotNTOV Toilovy KEVIPIKO pOLO, HETOED AAL®V, OTIg &N TEPLOYES:

o Ileprypagi] ko Tpocopoimon TOAVTAOK®V cvetnuatov. I1y., Eva peydio
diktvo mov amoteAsitan amd TOALOOC VIOAOYIoTEG (OmWE TO Internet), N éva
dikTvo KIVNTNIG
mAgpoviog, sivor addvatov va meprypaest pe amdivtn axpifea. Néot
VTOAOYIGTEC MPOOTIBEVTOL GTO OTKTVO, KOO0l OITOGLVOEOVTOL, EVAD KOL M
ovvdeoporoyio. dtopKde aAldlel kabBmG onuovpyodvTal VEEG GULVOEGEIS 1
KATO1EG VILAPYOLGES TAHOVY Vo, Asttovpyovv. EmumAéov, ol amaitnoels yio
petagopd dedopévav aAralovv kabe otiyun pe ampoPfiento tpdémo. "Etot

QVOYKOOTIKA KOATXQEVYOVHE O€ Pl TIBAVOKPATIKN TIEPLYPAPT] TOV SIKTOOV.

e IIBavokpatikn avdivon aryopiOpmv. Zuyvd mapoatnpovpe Evog olyoptOpog
va €xel OempnTIKd amayopeLTIKG LeYOAN TOAVTAOKOTNTA, OALL GTNV TPAEN VAL
elvat TOAD amoteAeopATIKOG. AVTO oupfaivel ylati, evad 1 Tapadootlakn évvolx
Mg moAvmAoKOTNTHG Pooiletan otV  av&ALOT TNG OCLUTEPLYPOPAEG TOL
aAyopiBpov otn xepotepn mepintwon (COHE®VA HE TN AEYOHEVT WOTSt case
analysis), otn peydAn TAEOVOTNIX TV TEPUTIOOEDV HMOPeEl v
eivor moAD amoteAeopatikog. H Aeyopevny mBavokpoatikn (17 average case)
avdAvon bivel pia e€nynon yu’ autod to avopevo: Av Bewprjoovpe ta dedopéva
€10660V TuXaia, TOTE 0 MOAAEG TEPIMTWOELG PTOPOVHE Vo Sei§ovpe OTl, pe
mBavotnta moAL kovtd oto 100%, n moAumAOKOTNTA TOL aAyopiBpov eival

TIOAD OT|HAVTIKGK HIKPOTEPT] QMO QUTHV TNG XELPOTEPTG TEPITTWOTG.

e Randomized aiyopiOpor. Yrdpyet po katnyopio adyopibuwv, ot Aeyduevot
randomized 1 tuyarokpartikoi adyopiBuot, ot omoiot og kdmoto, Pripata Kot TV
eKTEAEGN TOVG KAvOLV «TVYaiecy emhoyés. [ mapddstypa, o TP®TOKOALO
emkovoviag tov Ethernet ypnowonotel toyaiovg apBpods yia vo amopacicst
note Oa Eavalnmoetl mpocPaocn oto diktvo. H yprion g tvyoadtrog — og
aLTOHV Kol TOAAOVG AAAOVG OTLLOVTIKOVG aAyopiBpovg — Oyt Hovo amlomotel )
dopn| Tov aAyopiBov, aAAL ETLTLYYAVEL OTLOVTIKA KOADTEPT GUUTEPIPOPA TOV
ovotnuotog. To tiunuo mov emeépel €ivol TOC TAVIO LTAPYEL O UIKPY|
mhavotnto dvcoAettovpyioc. Bdacel cwotod oyedlacopoD KOl TPOGEKTIKNG

poOnpatikng avadivone, avty 1 mbavotnto umnopel va kataotel TOG0 HiKpn,



MOOTE TO KEPOOS OO TNV ATOYT| TG TOAVTAOKOTITOS KOl TNG EVKOALNG Vo elvan

TOAD HEYOADTEPO.

Kheivovtag, avaeépovpe mog OGAAEG TEPOYES TNG TANPOPOPIKNG OTIG ONOLES
YPNOoToovvVTol cuotnuatikd pébodor Twv mhovotnTmV meEPAapuPdvovy, HETAED

AAOV:

e 70 oyedacpo akyopibumy eneepyaciog Tolvpeokmv (Multimedia)
dedouévav, T.y., Yo T cvumieon Myov, Bivteo kot ewovag,

o v avantuén peBOSwV PNYaVIKNG HABNOTG Kol GVAKTNOTG TIA|POQOPLDY,
® TNV KPLITOYPAQIQ,

e 1 Oeopnrky Oepedioon tov PacKOV EVVOLOV TOALTAOKOTNTOG KO
vroloytodtrag (unyovég Turing, NP-complete kor NP-hard mpopAnuata,
KATL.).

KE®AAAIO 2°: MAOHMATIKH IIEPITPA®H INIOGANOTHTQN



2.1 Oplopodc, Tapadelypata Kat LI8LOTNTEG

2" avTd T0 GOVTOHO KEQAANLO B0 ODGOLLLE, Y10 TPMTN POPA, EVOV AVGTNPA Lo UATIKO
opopd g évvolog tng mlavotTag. Av Kat, €K TPMTNG OYEMG, O OPIGHOS POiveETOL
duovONToc Kot TOAD AMOUAKPLOUEVOG amd ovtd Tov dloucHntikd ovopdlovpe
«mBavotnTO, ONMC Ba dovue oTo TOpadElyLaTa TOV akoAovBovV, oty TPAEN ivar

TOAD amAdg Ko €0YPNOTOG,.

Opopog 2.1 (Métpo mBavotntog) 'Eotm évag ydpog mbavotnrog € kot éoto F 1o
dVVAPOGVLVOAO TOL L2, dNAadN TO GVVOAO TTOL £xEL MG oTolEl OAa T evoeyOpeva A C
Q (ocvumeprropPavopuévon kot tov kevod cuvorov @ ). ‘Eva pétpo mbavotntog eivon

pa cuvépton P 1 F — [0, 1] n omola wavomotel T1g mopakdto ddtreg:
1. T omowodnmote evdeydpevo A € F éyovpe: P(A) > 0.
2. .Ilavtote éyovpe: P(Q) = 1.

3. Av 600 evoegyopeva AB € F eivar Eéva (dniadn A NB = @), torte,
P(AUB)=P(A)+P(B).

Kot yevikdtepa, av Al, A2, . . . elvar puo omowadnmote (memepacpuévn 1 0x1) axolovdio
Eévav evdgyopévav (dnradn Al NAj = @ yo kéBe i 6= j), tote, P(ALUA2 U - - - )=
P(Al) + P(A2) + - - - .IIpwv &£€TAGOVUE TIG GUVETELEG TOV OPIGHOD, 0G OOVUE TMC

opiletar 10 p€Tpo MBAvVOTNTOG GE EVAL TOAD OTTAO TTOPAOELYLLOL.

Hoapdderypa 2.1  Piyvovpe éva olkoao Capt. ‘Olo ta dvvotd omoteAéopoTa
TEPLYPAPOVTOL 0Td Ta GTOLYElR TOV avTicTOorKoL Ydhpov mBavotntag Q = {1, 2, 3, 4,5,
6}. Opilovpe ta evoeydpeva, A = «uyod amotélecpa» = {2, 4, 6}, B = «uovod
armotéecpon = {1, 3, 5}, kou ta £€L oToyEl®ON evogyoueva Ei = {i}, yia kabe i =1, 2,
3,4, 5, 6. Epdcov to {apt elvar dikato, amortovpe To avtiotoryo pétpo mbavorntog P
oV TEPLYPAPEL 0LTO TO TEIpOpo vo divel tnv dwa whavotra, dniadn 1/6, oe Kabe

duvatd anotéheoua, dniadn va ikavorotel P(Ei) = 1/6 yia kabe 1 =1, 2, 3, 4, 5, 6.

I"a va vroloyicovpe v mBavoTTa ToV gvdgyouévov A (1 omtoia dtoncOnTikd eivon

TpoPavag ion pe 1/2), mapatnpovpe 0nwe vopitepa Twg to A pHmopel va eEkQpacTtel g



Evmon oToElmdmV evdeyousvay, dniaon, A = {2} U {4} U {6} =E2 U E4 U EB6, ka1
TG OAL TOL GTOUEIDON evogyOueva etvar EEva petald tovg. "Apa amd v Tpitn
1010TNTA. TOV OPIGHOV €VOG pETPOL TavoTnTag Exovpe, Pr(A) = P(A) = P(E2 U E4 U
E6) = P(E2) + P(E4) + P(E6) = 1/6 + 1/6 + 1/6 = 1/2. ITopopoing vroroyilovue v
mBavotnTo Tov povov anoteléopatoc, Pr(B) = P(B) = P(E1 U E3 U E5) = P(E1) +
P(E3) + P(E5) = 1/6 + 1/6 + 1/6 = 1/2.

[Mapatnpnoeig

1. To mio v Topdaderypo oviKeL G€ o vpeia katnyopio TpoPAnpdtomv émov £xovpe

oomifovo oTOLELDOT EVOEXOLEVO,

2. Ta otoyeumon evogyopeva givar mhvta Eéva peta&y toug. Katd cvvéneta, av 1o Q
elval memepacéVo, Yo va oplotel To PETPo ThavOTNTOS YL OAO TOL EVOEXOUEVA OPKET
Vo 0ploTEl Yo TaL oToKELDdN evdgyOpeva. O Adyog eivar amhog. "Ectm éva omotodnmote
evogyouevo A to onoio amoteleitar amd to otoryeio ol, 2, . . ., oK. Exkppdlovtog to
A o¢ v évoon tov Evav evdgyopévoy, A = {ol} U {®2} U - - - U {0k}, kou
YPNOLOTOIDVTAG TNV TPITN W1OTNTA TOV OPIGHOL TOVL HETPOV THAVOTNTOC, LTOPOVUE
va vroAoyicovpe v mBavotnTa Tov A Omé TG MOAVOTNTEG TWV OTOKELWSDV

evéexopévav {wi} wg, P(A) = P({wl}) + P{w2}) + - - -+ P({wk}).

3. ’Otav 0vo evdeydpeva A,B dev givar E€va, TOTE N TBAVOTNTA TNG EVOOTG TOVG YEVIKA
dev 1o0VTOl pe tOo ABpocpa Tov empépovg mbovotntwv. Ily., oto mo mhvo
napaderyua Exovpe 6tito A={2,4,6} ={2,4,6} U {2} = AU E2, aAld pvokd P(A)
6=P(A) + P(E2) agpo® 1/2 6= 1/2 + 1/6!

Hapaderypa 2.2 Xe éva epyacTnplo TANPOPOPIKTG AELTOVPYOVV Tpia diKTLO, ATO TOL

omoia, Katd tig Tehevtaieg 200 pépec:

e 30% TtV nUEPDV, TOLVAAYLIGTOV EVa OIKTLO dEV AELTOVPYEL,

o 10% tov nuep®v, akpPag 6v0 dev Asttovpyolv,

o 5% 1oV nuepav, dev Aettovpyel Kovéva SIKTLO.

E&etalovpe 10 11 ovpPaiver po «toyoion pépa. ‘Eotm Q to cOvoro OAmv TmV



daxoocimv nuepmv, katl éotm Bi 1o evdgyduevo tov va Aettovpyodv akpifog i and ta
tpia diktva, ywo i = 0, 1, 2, 3. ' Topadetypa, to B2 givar to ohvoro twv nuepdv

ekelvav Katd Tig omoieg 000 dikTva AsrTOLPYOVV Kt €£val OyL.

Amo t1g vrobéoelg pog €yovpe ot Pr(B0O) = 5% = 0.05 xar Pr(Bl) = 10% = 0.1.
Emmiéov, N mpdn vdOeomn pog Aéet 6t Pr(B’3) = 30% = 0.3 (ywati;). AAAG moteg givon

ot mBavotte Twv B2 o B3;

Mo 1o B3 mapoammpovpe 6T, €pOGOV TO «AglTOvpyoLV Kot T, Tpiol dikTvoy ivar To
avTiBETO TOV «TOVAAYIGTOV £VaL OEV AEITOVPYED, SLoGONTIKA TEPIUEVOVLLE VAL LOYVEL OTL,
Pr({Aertovpyovv kou ta tpia diktva}) = 1— Pr({tovidyiotov éva dev Asttovpyet}),
dnAadn ot Pr(B3) = 1- Pr(B'3) = 1- 30% = 0.7. IIpayuatt, ovt n dtwcOntikny o
10 B2 twpa, mapatnpovpe 6t1 10 vrddeon givor cwotr], OTmMG Bo doVE APESMOS LETA
10 Tapdoetypa. evogyouevo B’3 tou va pnv Aettovpyel tovAayiotov éva Siktuo pmopet
va ekppaotel oG évworn, B3 =B0 UB1 UB2, 6mov ta BO, B1 kot B2 givar €& opiopon
Eéva. "Apa, 0.3 = Pr(B'3) = Pr(B0) + Pr(B1) + Pr(B2) = 0.05 + 0.1 + Pr(B2), ondte
Bpickovue mog Pr(B2) =0.15 1 15%.

Afqppa 2.1 T omolodnmote evdeydpuevo A kot omotodnmote péETpo mbavornrog P,

&povpe: P(A) =1-P(A). (2.1)

Andoeién: ‘Eotm 611 1o A givar vtosuvoro tov ydpov mbavotnrtag 2, 6mov, amod
devTEPT 110TNTO TOV OPIGHOV €VOC péETpov mbavotntag, Exovpe P(Q) = 1. [Ipopavag
umopovue va. ekppdcovpe 10 Q ¢ Vv évoon Q = A U A, dmov €€ opioprov
ta A kor A’ givan E€va. "Apa, amd v Tpitn 1010TNTA TOV OPIGHOL TOV HETPOV

mbavomrog, 1 = P(Q) =P(A) + P(A"), Tov anodeikviel t (ntovpevn oyéon (2.1).

Hapadsrypa 2.3 Piyvovpe éva dikawo Capt 2 @opéc, omdte 0 ydpog mbavotntag L2
amoteleiton amd to 36 duvord amoteAéopota: Q = {11, 12, 13, 14, 15, 16 21,
22,26...... 61,62,66}. Epocov to {apt eivon dikaio, Aoyikd vroBétovpe OtL 10 Kabéva
amd ta 36 otoyeunon evdgydueva €xel v 1dw mBoavotnta, onmAaon 1/36. Oa

vroAoyicovpe TV TOavOTNTA TOV EENG EVOEXOUEVMV:

A = «acodvo» = {12, 21},



B = «e&apegy = {66},

I' = «6 v Tpd Pop» = {61, 62, 63, 64, 65, 66},

A = «ovvoro 6» = {15, 24, 33,42, 51}.

INoa 1o A éyovpe, amd Tig TO TAVE VTOOECELS,

Pr(A) = Pr({12, 21}) = Pr( {12} U {21})= Pr({12}) + Pr({21})=1/36=1/18= 0.0555

OOV KOl TAAL YPNCLLOTOUCAUE TO YEYOVOG OTL TO. GTOLYEWDMON &vOeyOUeEVO €lval
navtote E€va petal&d tove. o to B anhag £xovpe, Pr(B) = Pr{66} = 1/36, dpa vadpyet

dumAdota TOUVOTNTA VO pEPOLUE AcOOVO amd TO V. PEPOLLE EEAPEC.

Me v 161 Aoyikn, yia to I' €xovuyle,

Pr(I') = Pr({61} U {62} U {63} U {64} U {65} U {66})= Pr({61}) + Pr({62}) +
Pr({63}) + Pr({64}) + Pr({65}) + Pr({66})= 6/36 = 1/6,

ONAadn poiig amodei&ope 1o dS1ousONTIKE TPOPAVEG — OTL T TOAVOTNTO TOVL VAL PEPOVLE
6 v mpot @opd elvar 1/6. Kot axorovBmvtag médr v 101 Aoykn, €0KoAo
vrodoyiCovpe 011, €pOGOV T0 A amoteAeitan amd 5 otoryeion Kot OAO TOL GTOLYELDOIN
evogyoueva eivor woomiBava, Pr(A) = 5/36. Avti n mapatipnon 1oydeL To YeEVIKA, OTmG

SLOTLTTMOVETOL GTO TO KAT® AT,

Afqupa 2.2 Av OAho TO GTOLEIDON €vOEYOUEVO €VOG (TEMEPACUEVOD) YDPOV
mbavotrog Q elvar woomiBava, T0Te N TMOAVOTNTO EVOC OTOOVONTOTE EVOEXOUEVOL
Ac Q givar ion pe: Pr(A) = #A #Q = min0oc otoryeiov tov A TAn0o¢ ototyeinv Tov
Q.

Amooeiln: "Eoto 611 0 ydpog mbavottog Q = {wl, ®2, ..., on} arnoteleiton and to
#Q = n otoyeio oi, yia i =1, 2, ..., n, éoto P 10 pétpo mbavotrac, Kot £6T® P M
TOAVOTNTO EVOC OTOL0VINTOTE GTOLYELDMIOVG EVOEYOUEVOD, dNAdT P = Pr{mi} yia kéOe
I. Ao 11 1010TTEC TOV OPIGHOD TOL pETPoL mBavotrag éxovue, 1 = P(Q) = P
(nU i=1l {wi} ) = nY i=1 P({wi}) = np, apa &ovue p = 1/n. 'Ecto tdpa éva
omotodnmote evoegyopevo A = {al, 02, . . ., ak} mwov anotekeiton and #A = K otoyeia.

Tote &povpe,



P(A) =P (kU i=1 {ai} ) =n) i=1, P({ai}) =kp=k 1 n =#A #Q
Kavoveg mOavétnrag (1-5)

I"o omotodnmote pétpo mbavotntog P:
1.P(@)=0,PQ)=1,ku0<P(A) <1, yio ke gvdeyopevo A.
2. Av A c B, 16t¢ P(A) < P(B).

3. Av 1o evdgyoueva Al, A2, . . . givon E€va (dnAadr Al NA] = @ yuo kéBe | 6=j), TOtE:
P(ALUA2U - - - )=P(Al) + P(A2) + - - -.

4.P(A") = 1-P(A), ywa kaOe evdeyouevo A.

5. Av 6Aa ta otoLyEmON evdgydpeva givat toomiBava, TOTE Yoo KAOe evdgyduevo A:

Pr(A) = #A #Q = n\f00¢ otoryeiowv Tov A TAnbog ototyeivv Tov Q

2.2 TeviKOG 0pLONOGC TOV HETPOV TIOAVOTNTAC

Av 0 yopoc mhavotnrag eivar d1akprtdg (OnAadn eite mEMEPACUEVOG EITE ATELPOG OAAYL
aplOunNoog), tote 0 OpIGUOC OV dMCOUE YL TO UETPO MOHAVOTNTOS GE QVTO TO
KeQPAAAO givor podnuoticd TANPNS Kot omOAVTOS EMAPKNG Y10 OAEG TIG OVTIGTOLYES
EPAPLOYES. AAAA Y1 TNV TTEPITTOGT ATEPOV KoL U1 aplOU GOV YOpOV ThovOTNTOC,
0 0pLopdG avToG ivan amapaitnro va tpomomoindel. O Adyog pmopet va eEnyndel omd
10 €&Nc mopdoctypa. ‘Eotw o011 Béhovpe va opicovpe v €vvola €vOg «Tuyoiov
TPOYUATIKOV aptBpov» oto ddotnua [0, 1]. Ze avt v mepintmon Kabe evoeyOeEVO
A givan éva vmoohvolo Tov dwactipatog [0, 1], kot To A meptypdeel To EVOEXOUEVO O
Toyaiog avTog aplBuog va avikel oto A. T'a mapaderypa, av to A = [0, 1/2], Aoywd Ba
O0éhape va opicovpe éva pétpo mbBovotmrag P mov va pog Aéet OtL 1
évag tuyaiog mpoypatikdg opBuds petasd 0 ko 1 va givar pikpotepog 1 icog pe 1/2,
woovtol pe 1/2. Mg dAla Adywa, vo Exet P(A) = 1/2. Tevikd, 0o 0éhape yo kaOe
vrodtdotnue B tov [0, 1], n tyun tov pétpov mbavotrag P(B) va icodtat pe 1o piKog

oVTOV TOV SLOGTILLOTOG.



Ed® ovppaivel kbt mpoaypoatikd aSloonpeioto kot LdAAov ampocdoknto. Mmopei va
amoderyBel mwg elval advvatov va optotel Eva pétpo mbavotntog oto Q = [0, 1] 10
01010 VOl IKOVOTIOLEL TIG TPELG GLVONKES TOV OPIGUOD HOG KoL Eiong va divel, Yo Kabe
vrodtdotuo < [0, 1], P(B) = unkog tov B. H Babdtepn artia tng dvokoriog ivat M
Vapén KATo1wv ToAD TOAVTAOK®V, KT KAmolov Tpdmo TafoloyiK®dv, VTOGLVOA®Y B
tov [0, 1]. H Aon og avtd 10 mpdPAnua eivarl vo mePLopicovLE TA VITOGVVOAL TOV
Y®Opov TavOTNTAG €2 6TO OTTOl0 ATATOVE VO, 0pileTa TO HETPO TOAVOTNTOS. AVTH M
TOPOTNPNON OTOTEAEL TNV aQETNPiol UG UEYAANG LTOMEPLOYNG TNG HOOMUOTIKNG
avéivong, n onoio ovopdaletor Oewpia pétpov, aAAd e TNV omoia dev Ba aoyoAnBovue
TEPULTEP® EML TOV TOPOHVTOG Ko YEVIKA o€ ovTO TO PiAio. Apkel va Bopdorte mwg, dtav
0 YO Po¢ TOAVOTNTAG OEV EIVaL APOUNGILOG, VTTAPYOVY KATOL0 CTOVIOTOTO THHOAOYIKA

EVOEYOUEVA Y10, TO OTTOL0L OEV UTOPOVLLE VO, OpiGOVLE TNV THAVOTNTA TOVG,.

KED®AAAIO 3° : [IIOANOTHTEZX KAI XYNAYAXTIKH

Onwg eldape o€ KATOW TOPAOEIYHOTA TOV TPONYOLUEVOV KEPOAOi®V, GLYVA



OUVOVTAE KATOOTAGELS OOV OAEG Ol OLVOTEG EKPAVOELS EVOC TLYOIOV TEIPAUATOC
Eyovv v o1 TOaAvOTNTA. AVTA ATOTEAODV U0l ETMUEPOVS OAAG GNULOVTIKY] KA T YOpio
TPOPANUATOV, Kol 68 aVTO TO KEPAANL0 Oa dodE TOG pumopohv va emAvOovy edKoAa
LE TN ¥PNON KATOLOV amA®DV amoTeLecUATOV TG cLVvOvaoTIKNG. H apetnpio pog sivor
o kavovag mlavotntag  #5  tov omoio  €idape  ©0TO  TPOMYOVUEVO

KEPAAOULO:
Kavoveg mOavotnrog #5

Av 0\a. T 6TOLYELMOT EVOEYOLEVA Eivar toomibava, TOTE, Yia kae evdeyduevo A: Pr(A)

= #A#Q= mAn0og otoryeimv Tov A mAnbog otoryeimv Tov Q.

[No va epoppooctel owtdg 0 KavoOvas, TPoeavmdg Tpénel vo. elpacte oe Béon va
vroAoyicovpe 10 TAN00G TV oTOWEIWY OV TEPLEYOVTAL GE JAPOPU GOVOAL —
OLYKEKPIUEVA GTO YDPO TBavOTNTOG € KOl 6TO EVOEXOUEVO A TO 0TT010 LLaG EVOLOPEPEL
oe k@0e mepintoon. H cvvdvaoctikn elvar 0o pobnuotikods Topéns mov Hog TpoceEPEL
axp1ag to epyareio mov ypetalOpacTe Yoo avTovS TOVG VIToAoyiopove. o kdtm Ha
doOE pio GEPA Omd GYETIKE AmAG OmTOTEAEGUATO TNG GUVOLOACTIKNG, Kol HEGH OO
napadeiypata  Oo  dsifovpe pe  mOwLE  TPOTOVE  AVTA  TO  OMOTEAEGUOTO

YPNOLOTOLOVVTOL Y10, TNV ATAVINGT EPOTNUATOV GE TpoPAnpaTa THavoTHT®V.

3.1 Alatagelg, cuvdvacpol, EMAOYEC KAL TLOAVOTITES

IowotnTa 3.1 'Otav cvvdvdlovtar 600 mepduata, ek twv oroiov to Tp®dTo Exel N
dvvatd amoteAéopato kot To dgvTtepo Exet M duvvatd oamoteléopota, TOTE TO VEO
neipapa £xet M x N duvartd amoteléopata. ITo avotnpd pobnpoatikd Likovtog, av To
obvoro A meptypapel OAd Ta dLVATA ATOTEAECUATO TOL TPATOV TEPAUATOS KOt
avtiototya to B to amoteAéspata Tov 6£0TEPOL, TOTE O TOL OLVATH OTOTEAEGLOTOL TOV
oLVOLAGUOD TOV dVO TEPOUATOV TEPLYPAPETOL OO TO KOPTESIOVO TOLG YIVOUEVO,
AxB={(a,b):a€ A, b€ B}, ko110 TAN00G TOV GTOLYEI®V TOL TPOPAVDS IKOVOTOLEL:
#(AxB) = (#A)(#B).

Mapaderypa 3.1 (o) Epocov n piym evog {aprod €xet 6 duvatd amoteréspota, ot 600



Sdoykég plyelg Exovv 6xX6 = 36 dVVATA OTOTEAEGLOTO, Ol TPELS OLOOOYIKES PLYELS
EYovv 6X6x6 = 216 duvatd amoteAéopoTo, Kot Yevika ot K dtadoyikéc piyelc Exovv 6K

duvatd amoteAEGOTOL.

(B") EmAéyovpe évav omd Ttovg 5 VLROAOYIOTEG €vOG epyaotnpiov (5 dvvord
OmOTEAECUOTO) KOl OTOPUCILOVIE VO TOV EYKOTOCTCGOVUE AELTOVPYIKO GUGTNLLO
windows 1 linux (2 duvotd omoteléopata). Zvvohlkd vrdpyovy 5% 2 = 10 dvvord

ATOTEAEGULOTOL.

Hoapdosrypa 3.2 Tpia dropa, ag tovg movue A, B kot I, tpéyovv og évav aydva 100
pétpov. YmoBétovpe 01t M tEMKY| katdtaén eivor eviehdg tuyaio. Moo eivor m

mBavotto va kepdicet o B;

Kot” apydg mapatnpodpe 61t 0 y®pog mavotntag eivol To GHLVOAO OAMV TV dSVVATOV
dwraéewv tov A, B wor I Q = {123, 132, 213, 231, 312, 321},
omov, Yo mapdostypa, to 132 pog Aéel mog o A Pynke mpotog, o B tpitog ko o I’
devtepog. To evdeydpevo mov pog evolapépet, OnAadn to va kepdicel o B, avtiotouyet
ot0 obvoho {213, 312}. Epdocov «n tehikn katdtaln elvar eviehAdg toyoion,
vroBétovpe OTL OA Ta GTOLYELDMON evoegyOpeva givor 1oomiBava, kot amd Tov Kavovo
mboavomrog #5 épovpe : Pr(«képdioe o B») = Pr({213, 312}) = #{213, 312}/ #Q = 2/6=

1/3, émwg givor ko S1ooONTIKG TPOPAVECS.

Edd amidg armapiBuncape OAeg T1g duvatég Katatagelg yia ta 3 dropa. AAAG av, avti
Y Tpels, ovppeteiyov otov ayova 100 dvBpwmol, méceg duvatéc katatdiels Ha
vpyav; Mmopodpe vo oKEQTOOUE TNV TEAIKN KOTATOEN G TO OMOTEAECUA TOV
cuvovaopol 100 empépovg «mepapdtovy: o v podtn B€om Eyovpe 100 emhoyéc.
"Exovtog amopacicel molog stvar mpdtog, yioo T degvtept BEon Exovpe 99 emhoyéc,
k.0.k. 'Etol, epapuodloviag dwdoyika v Iowdmra 3.1, vy v telkn kotdtaén
&yoope, 100x 99x 98x - - - x 3x 2x 1 = 100!, dvvatég karatdelc, oniadn 100!
duvatovg Tpomovg mov pumopovv va dwutayBovv 100 dropa. Me 1o 1610 akpiPadg

OKEMTIKO KATOAYOULE GTO €E1G CLUTEPAGLLOL:

Iowtnta 3.2 Yrdpyovv N ! duvatéc datdEeig N avtikeipévoy.



[Mapampnon: Ovuilovpe mwg yio kaOe axépato apBud N > 1 to «N mopayovtikd»
ovpPoriletar wg N ! kou opiletar wg to yivouevo NI =N(N—1) - - - 2 - 1. Eniong, yia

Adyovug gvkoAiag opilovpe copPaticd to 0! = 1.

Hapaderypa 3.3 'Eotm 011 oT1g fovievtikég ekhoyéc ovppetéyovv 42 koupata. "Apa
vrdpyovv 42! = 1051 dvvatéc Katata&els, aALd TOoES SLVATEG KATOTAEELS EXOVUE Yl
T 3 TPOTO KOUUOTO, MTOPOVUE VO CKEPTOVHE TO TEMKO OTOTEAECUO G TO
GLVOLOCUO TPLDOV EMUEPOVG «TEPAUATOVY: [t TV Tpd TN BEom Eyovpe 42 emhoyéc.
"Exovtog amopacicst moto koOppa givol Tpmto, yuo ) devtepn 0éom €xovpe 41, Ko
napopoing yio v tpitn 40 emroyéc. Epapuolovtag dadoyikd v Isotra 4.1, to
TAN00G TOV TEMKOV KaTATAEEOV Yo To Tpio TpdTa KOppoTo givar, 42x 41x 40 =
68880. I'evikd, pmopodue vo pOTNCOVUE TOGES SLPOPETIKES SaTAEEIS UmOpovUE VO
netOyovpe, emAéyovrag K amd N avtikeipeva. Me to id10 okentiko, Exovpe N emhoyég
v to TpdTo, (N — 1) Y10 T0 d€0TEPO, K.0.K., HEYPL TO avTiKEipEVO K, yia To omoio éyovpe
(N — k + 1) emdoyés. "Apa, amod v Id0mta 3.1, Bpickovpe Tmg t0 TANO0G TV

TeEMKOV dotdéemv givat:
NIN-1) - (N-K+2)(N-k+21)=(N(N-1) - (N-k+1)-(N-K)D/(N—-K)! =

NI
(N-K)!'

Eyovpue €161 amodeitet to e&ng:

Idwtnte 3.3 To tAn00¢ OAmV TmV duvatdv datdéewv K aviikeévoy mov entléyovral

a6 N avtikeipevo lcovtar Le:

N !
(N — Kk)!

Hapaderypa 4.4 "Ecto 611 £rovpe por suvnbiopévn tpdmovia 52 @OAA@V. Ao TV

[0 10 3.2 vdpyovv 52! = 8x 1067 duvatég SATAEELS Yo ToL GOAAA TNG TPATOVANG!

Av gmiéEovpe 3 eOAAO GTNV TOYT, TOGEG SVVATEG (SIUTETAYUEVES) TPLAOES VITAPYOLV;

Amo v I6tnta 3.3, to mAnbog toug eivar, 521/ (52— 3)! = 52x 51x 50x 49! /49! =



52x 51x 50 =132600.

Avvmobécovpe TOpa OTL 1| ETAOYT TOV TPLOV GVAA®V givor eVTEA®G TUY i, Tolo Elval
N mhavoTTo TOL EVOEYOUEVOL A va emAéEov e TpELS Aoovs; Edm o ydpog mbavotntog
Q amotedeiton amd OAES TIG SOLVATEC TPLAOEG PUAL®V, TTOL, OTIWS VITOAOYICAE, eivor #L)
= 132600, ko1 epocov M emloyn eivor evieAmg tuyoio vmobéTovpe 6Tl Ol TO
OTOLEWMON evoeyoueva eivar toomiBava. Q¢ vroovvolo tov €2, 10 evoegyduevo A
amotedeiton  omd OAeg  TIc  Odvvotég TPLAdEC  GoMV. H  Iow6-
mra 3.3 dowdv pag Aéel 011, epocov eEetdlovpe Tic datdéelc K = 3 @OAAwV mov
umopovv vo emtheyfovv and N = 4 (dnAadn amd Toug T€66eplg Aoovg), Exovue #A =
41(4-3)! =41/1! =24. "Apa, and tov kavova mbavomrag #5 éyovpe : Pr(«emiéEape 3
doovcy) = Pr(A) = #A #Q = 24/ 132600 = 1/5525 ~ 0.02%.

Hapadsrypa 3.5 Av emhéEovpe 5 dtopa omd pa opdada 100 atopmv, n IdtotTa 3.3
nog Aéel g vapyovv, 100! / (100— 5)! datdéelg duvatdv Sadwv. AAAG av dev pog
evolapépel M duataln, dnAadn N cepd pe v omoin EMAEYOLUE TA 5 dTONO, TOCESG
SPOPETIKEG TTEVTASES LVITAPYOoLV; ['evikd, mdoeg opddeg K avtikelpévov uropodv va
TPOoKLYOLV, Otav avtd emtAéyovtal and N avtikeipeva; "Eotm 611 10 TAN00¢ Toug glvat
X, ONA0ON VIAPYOLV X Un drateTayuéVeg opades K avtikeyévmv. And v Idtotrta 3.2,
KGOe této1a opada pmopei va datayBet pe K! tpdmove. “Apa, to cuvolkd TANBog TV
dwatetaypévaov opdadmv eivar X -K!. AAAG, arnd v [d16tta 3.3, avtd wwovtat pe N /(N

—Kk)!. "Apa éovpe, X - KT =N 1/ (N—k)!, dnraon
x=N"! /KI(N-K)!.

Iowtnta 3.4 To minboc Ghwv TV duvaTAOV GLVIVAGU®OV (] UN OSTETAYUEVDV

emAoydv) K avtikelpuévov tov emdéyovtor and N avtikeipeva 1cobtot pe,

N N
NI , . , . ,
(k) = (WJ , OOV TO ( kj glvat 0 cLVNONG SIOVLIKOG CLVTEAEGTNG

Hapaderypa 3.6 'Onwc oto [Tapddstypa 3.5, emiéyovpe 5 dtopa omd 100. Av dev pog

EVOLOPEPEL 1] GEPA EMAOYNG, VILAPYOLV,

100! / 5!(100— 5)! = 100x 99x 98x 96x 96x 95! 51951 = 75287520, dvvatég mevtddeg



mov pmopovpe vo emiééovpe. ‘Eoto topa 6t too 100 dropa amotelovvror amd 40

avopeg kKo 60 yovaikeg, Kot 0Tt 1 EMA0YN Hog Eival evieA®G Tuyaio. Oa eEgTAcOVUE TO

e€Ng epoTAHOTOL:

» [l6ceg meviddeg UmOpPOVV VO GYNUATICTOVV HE 2 AvOpec Kol 3 YUVOIKEG
. [Tow n mhavotTa va emAéEov e uévo uio yovoika,;

* [Towa  mBavoOTNTA VO v emMAEEOLLE Kapia yovaika;

INoa to TpdTo epdOTHA TOpATPOVUE OTL TO TTElpapa pUmopel va xwpilotel o 600 pép.

40
Baoer g [610trag 3.4 pmopovue va emaéovpe 2 dvopeg amd tovg 40 pe ( )

2

60

TpOTOVG, Ko 3 yuvaikeg amd Tig 60 pe ( j TPOTOVG. "Apa, O GLVIVOAGLOS AVTMV TV

3
40 60

dvo emhoyav, Bdoet g [odtrag 3.1, €xet, ( Zj ( 3) =40160!/2!3813157! = 40x 39x

60x 59x 58 2x 3x 2 =26691600, duvatd amoteAécpata.

[Na ta dAla 000 epotiuata, opilovpe To ydpo mbavdtTag £ ¢ T0 GHVOLO OA®V TV
duvatdv (un dwretaypévav) emioyodv 5 oatopov and 100 (epdcov ce avtd To

TPOPANUO deV Lo Omacyorel N oglpd pe TV omoio emidéyovtar), ondte Pdoel G
100
[310Tag 4.4 Bpiokovpe OTmC Tapomdve 6Tt #Q = ( : ] =75287520. Opilovpe emiong

Kol ToL dVo gvogyopeva, A = {OLec o1 TeVTAdeC oL amotelovvTol amd 4 dvopeg Ko pia
yovaika}, B = {6Aeg o1 mevtdoeg mov amoteAovvion pudvo amd avrpest. Me v idw

GLALOYIGTIKY] OV YPNGLLOTOMGOLE Y10 TO TPMOTO EPATNUA £YOVUE, amd Tig [016TNTES

4 1 5

40 60 40
3.4 xon 3.1, otL, #A = ( j ( j = - - - = 5483400, #B = ( j = - - = 658008.

[[Tapatnpnote mog otov vroroyiopd tov #B dev cvumepihdfape v emdoyn g

«kapiog yovaikog amod Tig 60», aAld avTo dev emnpedletl To anotéAespa 10Tt TO0 TANOOG
60

TOV TPOTOV LE TOVG 0010V UTOPEL VoL YIVEL QTN 1| EMAOYT 1OOVTOL [UE = 60!/
0

0160! = 1.] Apov Bewpoldpe OTL M EMAOYT YIVETOL «EVIEAMG TLYOION», WTOPOVUE VO
epapuoOcovuE Tov TEUTTO Kovova mlavotntog, €10l mote, Pr(«emAéEape povo pia
yovaika») = Pr(A) = #A #Q = 5483400 / 75287520 = 0.0728,
Pr(«dev emAé&ope kopio yovaikar) = Pr(B) = #B #Q = 658008 / 75287520 ~ 0.0087.



Hopdoerypo 3.7 Emiéyovpe toyoio 3 Pipiio amd 10, mov oamotelovvtor omd 5
ocvyypaupata podnudtov ko 5 gyyepidia (manual) vroroyiotdv. ITowo 1 mboavoTTaL
va glvar Oha eyyepiota; Na givat 000 eyyepidia ki éva cuyypappa; Akpog Ommg Kot
OTO TPONYOVUEVO TAPASEIYUA, EPOGOV OEV HOG EVOLIPEPEL M GEPE Le TNV omoia
emA&yovton tao Pipiia, opiCovue, Q = {«OAeg ot un dratetayuéveg Tpladec Piriovy},
A = {«o1 un dwatetayuéveg Tp1doeg eyyepdiovy}, B = {«ot un dwotetayuéveg tpiddeg

ne 2 gyyelpidio Kot Eva oOyypoappon }, kot vroloyilovpe,

= (") =120
#A = C] =10,
()(0) =

OTIOTE €XOVE TIG MOAVOTNTEG,

Pr(«emé&ape 3 manualy) = Pr(A) = #A/ #Q =10/ 120=1/ 12,
Pr(«emAé&ape 2 manual kot éva cOyypapar) = Pr(B) = #B / #Q =50/ 120 =5/ 12.

Mapaderypa 3.8 e kdmoteg exhoyég sivor vmoyneot 3 eortntég kot 7 Kabnyntéc.
ExAéyovton toyaio tpeig ko {ntape v mbavotnto vo eKAEYOLV TOLAAYLIGTOV £Vag
QOUTNTAG Kol TOVAdIOTOV évog Kanyntg. [TaA pe v idto cuALOYIGTIKY OTTOC GTA
d00 TopPOTEVE TOPASEY AT, EPOGOV OV LOG EVOLAPEPEL 1] SLATAEN TOV TPLOV ATOU®V,
vroAoyifovpe 1 {ntovpevn mbavotta wg, Pr(«ekiéyovion > 1 @ kou > 1 K») = Pr
( {«exhéyovion 1 @ ko 2 K»} U {«exhéyovran 2 @ kot 1 K»} ) = Pr(«ekiéyovror 1 @
kot 2 K») + Pr(«exdéyovrar 2 @ wor 1 K»), emedn ta dvo evdeydpeva otn debtepn

ypoppn mopamdve givor Eéva. “Apa, tehkd Exovpe, Pr(«ekdéyoviar > 1 @ ko> 1 K»)
3 7 10 3 7 10

=( j ( j ( j +( M M j —21/40+7/40=07.
1 2 3 2 1 3

Ag vrmoBéoovpe TOpA TMG, OvVOAOYX HE TN CEPA €KAOYNG, OLTOl OV EKAEYOVTOL
TAPVOUV OLOPOPETIKOVG POAOVG GE L0 ETLTPOTN — O TPAOTOG YiveTan mpdedPOS, O

deVTEPOG YpappaTéag Kot o Tpitog tapiag. [Towa eivor  mBavotnTa va ekAeyel portn g



TPOEdPOS, Ko kabnyntég ypapupatéas kot tapiag; Eedcov edd pog amacyolel kot n
oEPA Pe TNV omoia EMAEYOVTOL TOL «AVTIKEILEVOY (ONACON To UEAN TNG EMTPOTNG),
vroAoyiCovpe avt TV TOAVOTHTA BAGEL TOV YOPOL TOAVITNTAG €2, 0 000G TEPLEYEL
OAEG TIG dlateTaoyUéves TPLadeg, dmAaaodn mepiéyet 101/(10-3)! = 720 otoyeia. "Apa, 1
TOOVOTNTO TOL EVOEYOUEVOD TTOV LG EVOLOPEPEL, Bdoetl Tng [o16tTa 3.3 1000TOn pe: 3!

JB-1)/ THU(T-2)! =7 140 =0.175.

Hapaderypa 3.9 e 3 enelepyactés npénet va kataveunBovv 12 diepyacieg, divovtog
4 depyacieg otov Kabe emeepyaotr). Me mdcovg TpoémOVS umopel va yivel avtdg o
katopuepiopog; I'a vo amavimoovpe, yopilovpue to mpodPAnua ce tpia uépn. Apyikd
emiéyovpe 4 dtepyacieg amd TG 12 yio Tov mp®dTO eneEepyastn, mpdypo mov (Pdoet TG
[310trag 4.4) pmopet va yiver pe( 12 4 ) tpomovg. Katomy, emaéyovpe 4 diepyaocieg
amd TIC VITOAOWTESG 8 Yo TOV deVTEPO eMe&ePYaaTn, TPAYUA TOV Urmopel vo yiver pe ( 8
4 ) tpomovg. Kor téhog ot 4 diepyoociec mov amopévovv mmyaivovy oTovV Tpito

eneepyaotn. Xpnotponowwvtog v [dtdmta 3.1, cuvoAIKd avTdS 0 KOTAUEPIGUOC
12 8
Lmopel va yivel pe: (4) (4) = (12!/4181)/ (81/ 4141) = 121 /414141 tpdmovg. T yeviKY

TOV HOPPT, aKPPOS 0 1010 GLAAOYIGHOG PG divet:

Iowtta 3.5 T'w va popactodv N oaviikeipeva ce M opddeg, 6mov 1 PO
amoteAeitan amd K1 avtikeipeva, 1 devtepn and kK2 avtikeipeva K.0.K. og v opddo M

1 omoia amoteleiton omd KM avrticeipeva, vedapyovv,

N N!
ok ) K 1K LK !

N
dvvaroi cuvdvacpoi. Omov to KiKo - K

givor 0 TOAOVLIIKOG GuvteAestC. [Aedouévov euoikd 0tt to dOpotocpo k1 + k2

+--+kM=N].

[Mapatnpnon: Av égovue povo M = 2 opddeg kot N avtikeipeva, tote yio k1 = K a-

vaykaotikd Oa Exovpe k2 = N — K kon 1 Idtotntar 4.5 Aéer g vadpyovv N TkI(N-K)!



tpoémot va. potpdoovpe N aviikeipeva og 600 opddeg Towv K kar (N — K), avtiotoryo.
Avtd eivar tavtéonuo pe to mepleyopevo g Idwtmroc 3.4, dpa n Idwwtra 3.5

amoteAet yevikevon g 3.4.

Mapaderypa 3.10 "Exyovue 20 vroroyiotéc, mov amotedovvtat and 10 PC ko 10 Apple,
Kot toug popdlovue toyaio oe tpia clusters, mov amotehobvtan amd 10, 5 ot 5
vroAoylotéc avtiototyo. Iloteg eivon o1 mBavotnteg TV evoeyouévov A kot B mo

KATW;
A = {«0)\a. ta PC o710 1010 cluster»},
B = {«4 PC o10 mpmro cluster, 3 PC o10 dev1epo kau 3 PC oto tpiton}.

O y®dpog mbavottag 2, mov meptypdpet ovtd 10 MElpapa, amoteieitan amd GAOVG TOVGS
dvvaTovg TpOdTOLVG e Tovg omoiovg 20 aviikeipeva UTopoHV Vo YOPLGTOOV GE TPELS

opadec tv 10, 5 ko 5 avtikeévov. "Apa, ard v [didtta 3.5, £xovpe,

20 201
#2 = (zossj 1015151

EmumAéov, ot voloyiotéc katatdocovtal og clusters tuyaia, ondte vrobétovpe 6TL OAa,
TOL GTOL-YELMOM evdeyOueva elval womiBava kot o ypNCLOTOMGOVUIE Kot TAAL TOV
TEUTTO KAvOVa TOOVOTNTOG Yo Vo bitoAoyicovpe v mhovotnta tov A kot tov B.
IMa o A mopatnpodpe Tmg «oia to PC oto {010 clustery givar axpidg toodvvapo e
10 «0ho ta PC ot0 pdro clustery. "Apa, to mAn0o¢ towv ototyeimv tov A 16ovTtol pE
10 TAN00¢ TV TpoOHT®V oV uropovv ta 10 Apple va popactovv oe dvo clusters pe 5

10 kaOéva, dniadn (105) .

10 20
Yvvenmg, Pr(A) = Pr(«oia ta PC oto id10 cluster») = (5) / ( ) =---=10%

1055

Téhog, Yoo o B, éyovpe 6Aovg Tovg dvvaTOLg TPOTOLG e Tovg omoiovg ta 10 PC
pmopovv va popactovv o 3 clusters pe avoloyio 4-3-3, 6e GUVIVAGUO HE OAOVG TOVG
TpOTOVG pe Tovg omoiovg To 10 Apple pmopovv va potpaotodv og 3 clusters pe avaioyia

6-2-2. "Apa: Pr(B) = Pr(«4 PC oto mpwro cluster, 3 PC oto devtepo kot 3 PC 610



Tpitoy) =

10 \/ 10 10 \/ 10
#B/ #Q = ( j( j/ ( j( ) = (101101 10! 5! 51) / (201 41 31 31 6! 21 21 =
433 )\ 622 622

433

-~ 0.195.

3.2 [Iévte «kkavoveg aplOpnonec»

270 KEPAAOLO OVTO MG TOPO SATLIOCAUE KATO1ES PaCIKEG 1O1OTNTEG TNG GUVOVOGTIKNG
T1G omoieg Ba ypnoyomolovpe cuyvd. [a va avagpepdlacte 6€ aVTEG TO EVKOAN, TIG

TapaBETOVLE TEPIANTTIKA TLO KAT®.
Koavoveg apiBunong

1. Av éva meipapa £xet N duvatd arotedéopata kot Eva Ao M dvvotd anoteréopata,

161E 0 GVVIVAGHAC ToVg £xet M XN duvatd amoteAéopata.
2. Yrapyovv N ! duvatég dwutaéeic N aviikeipnévoy.

N!

(N —k)!

3. Yrdpyovv ( j duvartég drotatelg K avrikeyévmv mov emiéyovror and N .

N NI
4. Yrapyovv = | ————— | dvvaroi ocvvdvaocuol (1 OlOTETAYLLEVE
P [kj (k!(N_k)J poi (M THEVES

emloyéc) K avtikeipuévov mov emhéyovion amd N avtikeipevo.

, " N! , . ,
5. Yrépyovv = ———— dvvaroi ovvdvocpol Pacel Twv onoiwv
Kikz ...k k 'k, L.k, !

umopovv va potpactodv N avrikeipeva oe M opddeg, 6mov n TpdTn amotedeitan omd
kKl avtikeipeva, n devtepn omd K2 avtikeipevo k.0.K. o¢ v ouddoa M n omoia

amoteAeitar amd Ky avrikeipeva [y ke + ko + - - -+ km =N .



KE®AAAIO 4°: XTATIXETIKH - BAXIKEX KATANOMEX

210 KEQAANIO aLTO o avopepBovpe TEPIANTTIKA GE OPICUEVES KOTOVOUES TLY LMV

HETOPANTAOV TTOV GLVAVIAOVTOL GUYVO GE OIIPOPES EPAPUOYEG OTNG EMOTNUNG TNG



2TOTIGTIKNG.

4.1 Kavovikn Katavoun (F'kaovolwavy Katavour))

H kavoviki] katavopn (yvoot| Kot  ©C YKOOLGLOVY KATAVOUN) OVOPEPETAL GE
ouveyelg HetafAnTég amoTEADVTOG il GUVEX CLVAPTNON TLKVOTNTAG THAVOTNTOG.
Xpnoiponoteiton g pio, TPOT TPOGEYYIOT| Yl VO TEPLYPOUPOVY TVUYOUES HETAPANTES
TPAYUOTIKOV TILOV, 01 OTOIES TEIVOLV VO GUYKEVTPAOVOVTOL YOP® oo o péon tun. H
KOVOVIKT] KOTOVOUN OTOTEAEL TNV MO ONUOVTIKY] KOTOVOWUN TNG OTOTIOTIKNG

pebodoroyiag yia toug €€Mg Bactkong Adyoug:

e Tnv kavovikn kotavoun akolovBovv eite e axpifela gite pe peydn tpocéyyion
T TEPLGGOTEPQ GLVEYT POIVOUEVOL.

o [loAAég acvveyeic KATaVOUES TIOAVOTHTOV UITOPOVV VO TPOGEYYIGTOVV HEG® TNG
KOVOVIKTG kaTovopns. ['a mapddetrypo moAlhd mAnBucoakd yopaktnploTikd, Omwmc
10 VYOG, T0 Bapog 1 Pabuoroyia oe dStaydViGHa, K.AT.

e H xovovikn katavoun amoteiel cOppova pe T0 KEVIPIKO oplokd Bedpnua (To
dBpoopo  €vOg  kavomomTIKG  peydAov  apBpod  avefdptnrov Kot
GOVOU®V TUYXoH®V peTafANT®OV Tpooceyyiletor amd TV KOVOVIKN KOTOVOUTN) TN
Baom TG GTATIOTIKNAG CLUTEPOUCUATOAOYIOG 1] EXAYMYIKNG CTUTIGTIKNG.

e Tuyolo cedipoato mov epgaviCovior ce SAPOPEG HETPNCELS £XOLV KOVOVIKN
katavoun. I't' avtd 10 Aoyo 1 Kavovikn katavoun avapépetot ToAAEG POPES Kol
®G KOTAVOL] COUALATOV.

H ypoagun mapdotacn e oxetilopevns cuvaptnong mokvotntag mhoavotntag Exet

OYNUO «KOUTAVOCH, Kol €lval YVOGOTH] ®C YKOOLGLOVY] GLVAPTNOT 1 KOOMVOEONG

KOUTTOAN.


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%BB_%CE%A6%CF%81%CE%AF%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CF%87_%CE%93%CE%BA%CE%AC%CE%BF%CF%85%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82_%CF%80%CE%B9%CE%B8%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%AE
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9A%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C_%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%85%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%B1_%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CF%84%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82_%CF%80%CE%B9%CE%B8%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82
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Zymua 1. Kavovikr Katavoun

4.1.1 PaLVOPEVA TOV OTIOLWV KATAVOUEG TIOV LLOVTEAOTIOLOVVTAL G
KOVOVIKT)

>t Broroyia, o AoydpOpoc S10pdpwv petafintdv teivel va akolovbel TNV Kavovikn
Katovour, Oniadn, tetvouv va akolovBodv pio AoyaplOpiky KovoviKY] KOTovoun, He
mopadetypata Ommg: Métpa peyéBovg Cwoviavod 16100 (UKOG, VYOS, ETPAVELN
dépuratoc, Papoc).To pnrog adpavdv mposoptnudtov  (LoAAE,  viyle, — OdvTia)
Boroyikmv derypdtov, otnv KatevBouvon g peyébuvong. Opiopéva LGIOAOYIKA

peyEd, 0mwc N mieom Tov aiITOg TOV EVNAIK®V.

YTo OKOVOUIKG, kol ovykekpyuéva  to  povtého  Black-Scholes,  aAlayég
070 AOYAPIOLO TV  GUVOAAAYLOTIKOV 1GOTIAOV, TOV OEIKTOV TIUAV, KOl TOV
YPNUOATICTNPLOK®Y OEIKTOV LoTifevion ¢ kovovikés. Opiopévol  pobnuotikoi

avTitifevtol og QVTH TV TEPITTOOT YPNONS TNG KAVOVIKNG KOTAVOUNG.

Ta vmoloyiotikd AdON 6€ ELGIKA TEPAUNTA HOVTIEAOTOLOVVTOL GUYVO HECH TNG

KOVOVIKNG KOTAVOUNG.

2& TUTOTOMUEVA TEGT, TO, AMOTEAEGLLOTA OVOADOVTOL BAGEL TNG KOVOVIKNG KOTOVOUNS.


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AC

2nv vdporoyio N KOTOVOUT TNG Hokpoypoviag Bpoyomtwong (m.y. unviaia 1 €Tiola
oVVoAa, amotelovpeva omd 1o dBpotcua 30 kar 360 nuepnciov TWOV avticTorya)
Bempeitar cuyva 0Tl akoAlovOEl TPOKTIKG TNV KOVOVIKY KOTOVOUY COUP®VO LE TO

KEVTIPIKO oplokd Bempnpa.

4.2 Auwvupikn Katavoun

H Awvopun xotavoun ovvdéetar pe €vo moAd omdd meipapa toyng. Towg to
amhovatepo! Tpokettar yo ) dokyn Bernoullil |, éva meipopa toyme pe poévo dvo,
apopaing arokAedpeva, duvatd omoteAéopata. To éva amotéleoua £xEl ETKPATNOEL
va ovopdleton emttuyio Kot To GALo amotvyic. To mo «dnuoeiréc» ot Biploypapia
nopadetypa dokyung Bernoulli givon n piym evog vopiopatog pio eopd. To duvotd
AmOTEAEGULATO EEVOL TPOPAVAOS LOVO OVO: KKEPOAN 1] «YPALUATOY. AV LOG EVOLUPEPEL
N €voelln «ke@aA» yapaktnpilovpe EmTUYio TO OTOTELECHO KKEPAAT» KO OTOTVY IO
TO OMOTELECUO  «YPOAUUOTO» €VO OV oG evolopépel M €voeldn  «ypdppotoy
yopoktnpilovpe emtuyio T0 OMOTEAEGUO «YPAUUATOY KO OTOTVYI0 TO OTOTEAEGHLO
«KePOA». Ag dovpe pepcd akoun mapodeiypata: Mag evolapEpeL Vo SIUTUTTMGOVLLE
mhoavobempnTiKd cvumepdopota o) Yoo Tov aplud tTov (OOV PG KTNVOTPOPIKNG
povadag mov £xovv TpocsPAndel amd po cvykekplpuévn achévela. H eEéraon evog (dov
ywo. To ov €xel mpooPAndei 1 Oyt amd v acbéveln sivar doxur Bernoulli yioti o
duvatd amoteléopata etvar povo 600: To LMo gite Exel mpooPAndel (emrvyin) gite dev
éxel mpooPAndel (amotvyia) B) yio tov aplBud orArolwpévev mpoidviov mov eivor
amofnkevpéva oTIC eykataotdoelg o  Prounyaviknig povddag enelepyaciog
aypoTIK®V TPoidvtwv. O ELeyyog evOC TPoTOVTOC Yo TO av £lval CALOIOUEVO 1| Oyt elvarn
dokwur Bernoulli yoti to mpoiov gite €xel aAloiwOei (emtvyia) eite dev Exel aAlo1OEL
(amotuyia) y) Yo Tov apBpd TOV PLTOV pog KOAMEPYELNS TOV 1 ENPN PLTIKY pala
Tovg Eemepvaet Ta 150gr. O éleyyog evoc eutol yia to av 1 Enpn pala tov Eemepvdel N
Oy Tor 150gr givon ok Bernoulli yati to uto €xet Enpn pala eite peyoakvtepn amd
150gr (emtvyia) eite T0 moAv 150gr (amotvyia) &) yo Tov apBpd TOV ELTOV UG

KOAMEPYELOG TTOL £xoVV AydTepa amd 6 eUALA. O €leyyog evOg PLTOV Yo TO AV £XEL


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1

Myotepa amd 6 eOAAa eivon dokiun Bernoulli yioti to @uto €xet gite Mydtepa amd 6

(emruyia) eite ToLAGYIGTOV 6 POALL (OmOTLYI).

Ye ua dokun Bernoulli eivan povepd 01t 0 aplBudc tov emttoyiodv sivar i 1 17 0. Avn
mBavotnto enttuyiog lvar P Tpoeovdg 1 ThovoTnTA omoTuyiog lval 1 — p v omoia
cupporilovpe pe g. Ag ovpPoricovpe emiong TOV aplOpUd TV ETLTLYUOV GE 10 SOKIUN
Bernoulli pe X. H xotavoun g toyoiag petapinte X ovopdleton katavour Bernoulli

LE TOPAUETPO P, ovpPoriletor pe ) b( p kot £xel cuvapton mhavoTTag,

- |
f0) =P =0)=p (1-p)", x=0, 11 f5)=PX=n)={"" *
|- p, x=0,

[Mapott, 6mowg avapépope aAhd Kot dwumotdoape, 1 dokun Bernoulli givar £va modd
amAd melpopo, evtovtolg (| uMmewg YU avtd) Ppioketor GTOoV TLPAVE TOAAGDV
TPAYLOTIKOV TPOPANUATOV HE €VPVUTATO QAGHO EPUPUOYDV TOV TAPOLGLALovV
LAAIGTO 10104TEPO EVOLOPEPOV KL OE OPKETEG TEPUTTAGELS 10101TEPES VOKOAIEG TNV
avTeT®mon Tovue. [T cuykekpéva, ToAAd TpaypoTicd TpofAnpaTo avoihovol 6e
wo oelpd—akoAiovdia dokudv Bernoulli kot to teAikd epoTHOTA TOL ATOPPEOVY OO
avtd oyetiCovtal pe Tov appud Tev emtuydy Tov cvpPaivovy. Mo wapddetypa, To
TEMKO EPAOTNUO LETE TNV OVAALGT EVOS TETOLOL TTPOPANLLATOG popel va eivor: «tdGES
gmitvyieg ovpPaivovv og N emovaAyels pog dokunc Bernoulli» 1y «ndoeg emavaifyelg
wog dokung Bernoulli amatodvon péypt tyv mpdt enttvyion N «tOGEG EMOVOAYELG
wog dokyune Bernoulli amattodvron uéypt v r emrvyion N «wOGEG EXOVIANYELS LLOG

doxung Bernoulli amartovvran péypt va couPei pia pon K coveydpevov extoyiovy.

4.3 Katavoun Poisson

Ymv Bewpio mbavoTNTOV Kol 6TATIOTIKNG, 1 Ketavour] Poisson , ovopdotnke amod
tov ['éAlo poBnpaticd Siméon Denis  Poisson, eivon pio dtokptt  cvvépinon
KOTOVOUNG OV €KPPAlel v mhovotnTa £vOg dedopévon aptfpod yYEYOVOT®V oL
ovpPaivovv e éva otabepd ddotnua YPOVOL M/KOL YOPOL OV OVTE TO YEYOVOTQ
ovpPaivovy pe éva yvooto péco puiuod kot givorl aveEdptnta omd 10 YPovikd SLAGTNLO

amo v tedevtaio tepintwon. H katavoun Poisson pmopet eniong va ypnotpomomOet


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%89%CF%81%CE%AF%CE%B1_%CF%80%CE%B9%CE%B8%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Sim%C3%A9on_Denis_Poisson&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%B9%CF%84%CE%AE_%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AE%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%B9%CF%84%CE%AE_%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AE%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%AF%CE%B1&action=edit&redlink=1

Yy Tov oplud yeyovotmv o GAA0 KaBOPIGHEVO SOUGTAHATO OTTMG 1) OTOCTOCT, 1
emodvela 1 o Oykoc. e mopdoetyua, o¢ vmoBécovpe o011 KAmolog maipvel 4
aAAnioypaoieg nuepnoimg kotd péco 0po. Oa vmdpéel, ®oTOGO, pHio Oplopévn
J1adoom: HEPIKEG POPEG AMya TTePIoGOTEPD, LEPIKES POPES Ayo Aydtepa, mOTE-dHTE
tinota.?l Aedopévovr povo tov pécov puBpod, Yo éva OploUEVO  SLECTIHOL
wapakorovOnong (apldud aAAnioypapiog ova HEp, TNAEPOVALOTE ovE dpa, KTA.),
kot vrobétovrag 6t N dadikasio, 1 0 GLVOVACHOS TOV S1ASIKACIDY , TOV TAPAYOVV TOL
yeyovoTa givol ovslaosTIKG TVYaiog, 1 Katavoun Poisson kabopilel moco mbavo eivan
otL 0 apBudg Ba eivon 3, 1 5, 1 10, )| kémworog GALog apBudS, kKatd Ty ddpkela puiog
TEPLOSOL TOPATHPNONG. AVTO onuaivel 6t TpoPAénet Tov aplOud diadoong YOp® amod
Eva yvooto pubud eEdmimong . H katavoun Poisson £yt nv mapdpetpo A mov dnAmvet
™ pnéon T optnov epeoavicemv evog yeyovotog, ot omoieg stvan avedptnreg g

TEAEVTOLOG YPOVIKTG GTIYUNG ELPAVIOTG TOV YEYOVOTOG.

Ak
Py(X = k) = -7 ©

4.3.1 E@apuoy<g tng Poisson katavourg

e Tlopdoetypa oty Tniemikovovia: ot TNAEQPOVIKES KAGES TOL PTAVOLV GE £Val
GUGTN LA

o Tlopdoctypa otnv Actpovopio: To @OTOVIO TOL PTAVOLY GE £VOL TNAEGKOTILO.

o Tlopdoctypa ot Buokoyio: o aplBudg towv petodrhdéewv oe €vo KADOVO
t0v DNA avé povado pnikovug.

o Tlopdoctypa otn Alayeipion: ot meldteg mov @BAvovv ce €vav mayko 1 €va
TNAEPOVIKO KEVTPO.

o Tlopdoctypa IToATik®v pnyovik®v: to ovtokivnto mov @Bdvovv ota eOTA
TpOoYOiog.

e Tlopddetypo  omn Xpnuotoddtnon kot ac@dAion: o aplBudg TV
Anoietov/Artotioewv mov cvpPaivouv oe pia dedopévn Ypovikn mePiodo Tov

xpOVOL.


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AE_%CE%A0%CE%BF%CF%85%CE%B1%CF%83%CF%83%CF%8C%CE%BD#cite_note-umass1-2
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B7%CE%BB%CE%B5%CF%80%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%83%CF%84%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/DNA
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%BC%CE%B7%CF%87%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A7%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%B1%CF%83%CF%86%CE%AC%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%B7&action=edit&redlink=1

o Tlopdderypo otn Zeloporoyioo celopov: évo acLUTTOTIKO poviélo Poisson of
CEICUIK®V piokwV yia peydrlovg oeiopote. (Lomnitz, 1994).

o Tlopdoetypa otn Padievépyeia: d14omacn evog padlevepyoy TupnVva.

H Poisson katavoun tpoxvntel oe oyéon e tig Poisson ene&epyacies. Eeapuodletar oe
SLAPopaL PovOUEVA [LE OLAKPLTESG 1010TNTEG (AT Elvat, EKEiva TOL UITOPOVV VO GLUPOHV
0, 1, 2, 3, ... popéc xotd TN OdpKeLn, piag dedoUEVNC TEPLOOOV TOL YPOVOL 1 GE Hia
dedopévn mepoyn) 6mote 1 mBavoTTa va cupPel To avopevo givan otabepn 6to
xpovo M yopo. [Hopadeiypoto amd yeyovota mov pmopodv vo, HovieAomombovv g

Poisson katavoun mepthapfavoov:

e O opBudc TV GTPATIOTOV TOV GKOTOVOVTOL A0 AA0YO-KAWTOEG KAOE YpOVO GE
kd0e codpa oto [Ipdcog mmikd. Avtd 10 mapdostypa £yve yvowotd and Eva Biiio
tov Ladislaus Josephovich Bortkiewicz (1868-1931).

e O aplBudc v Kuttdpov {OUNg mov ypnotpomowdvion Otav erolpdaletar 1M
umopa Guinness. Avtd 1o mapdderypo £ywve yvooto omd tov William Sealy
Gosset (1876-1937).

e O ap1Buog TV TNAEQPOVIKOV KANGEDY TOL PTAVOLV GE £VO TNAEPOVIKO KEVTPO CE
éva Aemtd. Avtd 1o mapaderypo Eyve yvooto omd tov A.K. Erlang (1878 — 1929).

e Kivnon oto dadikrvo.

e O apBuodg TV YKOA og afANpaTa ToL TEPIAAUPAVOLY dVO oy®VILOUEVEG OUAOES.

e O apBuog TV Bavatov eTNolng 6 Po GLYKEKPILEVT NAIKLOKT OLASAL.

e O oplBudg OV OALATOV GE pIo T TNG UETOYNG o€ €va 0edOUEVO YPOVIKO
daotnua.

e Y7o Vv mopadoyr TNng OHoloyEVELNS, O apliuds TV Qopmdv mov évog web
server gtvat TpooPaciLog avé Aemto.

e O opBuog tov petoArdéewv oe €va dgdopévo tuniua tov DNA petd and éva
OPIGUEVO TOGO TNG OKTIVOROAG.

e H avaroyio tov Kuttdpwv mov Ba £xovv poivviei oe pio dedopévn moALATAOTN T
pnoéAvvonge.

e H doién tov potoviov og £va khiKAmpo elkovoyneidwv o pio dedopévn otayio
Kol €Tl £vaL 0E00UEVO YPOVIKO SLAGTILLAL.

e H otoyevon tov V-1 mrauevov BouPadv oto Aovdivo xatd tn didpkela tov B'

[Moykoopiov IToAépov.


https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CE%B5%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Poisson_%CE%B5%CF%80%CE%B5%CE%BE%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CF%8E%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%8E%CF%83%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Ladislaus_Bortkiewicz&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Guinness&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=William_Sealy_Gosset&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=William_Sealy_Gosset&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A4%CE%B7%CE%BB%CE%B5%CF%86%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%BA%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Agner_Krarup_Erlang&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Poisson_%CE%B5%CF%80%CE%B5%CE%BE%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Web_server&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Web_server&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CE%BE%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/DNA
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9A%CF%8D%CF%84%CF%84%CE%B1%CF%81%CE%B1_(%CE%B2%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1)&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%80%CE%BB%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CE%BC%CF%8C%CE%BB%CF%85%CE%BD%CF%83%CE%B7%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%80%CE%BB%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CE%BC%CF%8C%CE%BB%CF%85%CE%BD%CF%83%CE%B7%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A6%CF%89%CF%84%CF%8C%CE%BD%CE%B9%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=V-1_%CE%B9%CF%80%CF%84%CE%AC%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B2%CF%8C%CE%BC%CE%B2%CE%B5%CF%82&action=edit&redlink=1

O Gallagher 1o 1976 €6e1&e OT1 O1 LETPNOELS TOV TPOT®V OPLOUDV GE GOVTOUO YPOVIKA
SWIGTAATO LTOKOVOLV G€ pio. kotavoun Poisson vwd tv mpoimdOeon pia
oLYKEKPLILEVN €kdOOT oG avorddektng ewkaciog tov Hardy kot tov Littlewood givan

aAnfeta.

KE®AAAIO 5°: [IEIPAMATIKO MEPOX -E®APMOTEX


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%BF%CE%B9_%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%B8%CE%BC%CE%BF%CE%AF

5.1 Metabfosig - Tuvdvaopol

H petdbeon evoc apiBpod aviikelpévov eival o aplOpoc SlpopeTIK®V TPOT®V TOV
UTopovV ovTd va dtatoyBovv: 1 B€om givar onuavtikry. Me Toug cuvOLAGHOVGE, dEV LLOG

EVOLOPEPEL 1] GEPA e TNV omoia TomofeTONKaY Ta avTIKEIUEV QL.

Av1d¢ 0 ardyopiBpog (mpoypappa oto Matlab) vroAoyilel Tov apBud tov petafolmv

Kol T®V cLVOLASUAOV N avTikelwévov mov Aappavovtal D kabe popd.

Kodwac Matlab

[

% Clears variables and screen
clear; clc

Asks user for input
= input ('Total number of objects: '");
input ('Size of subgroup: ');

Q. B oe

o

Computes and displays permut. according to basic formulas

p=1;
for i =n-d+ 1 :n
p = p*i;
end
strl = [num2str(p) ' permutations'];
disp(strl)

% Computes and displays combin. according to basic formulas
str2 = [num2str (p/factorial(d)) ' combinations'];
disp(str2)

Hoapdocrypa 1

ooec perabioeig ko 10601 GUVOHVAGUOL PTOPEL VA YIVOLY a0 TA 26 YPAPNATE TOV
AaTvikoV ai@apitov, Aappavovrag mévre ka0 opad;

Extelovpe tov mapamdve Koduo Kot TANKTPOAOYOVUE:

Total number of objects: 26

Size of subgroup: 5

H omdvinon eivon :
7893600 permutations

65780 combinations



Hapadsrypa 2

IIécor drapopeTikoi TPOTOL VITAPYOLY Y10, TNV ETIGKEVT] 12 VTOAOYIGTOV £GV TO

OLVEPYELO PUTOPEL VO ETIOKEVAGEL POVOo 2 KGOg Popa;
Extelolpe Tov mapoamdve KOO Kot TANKTPOAOYOVLE:
Total number of objects: 12

Size of subgroup: 2

H amdvtnon eivon :

132 permutations

66 combinations

5.2 Kavovikn Katavopur)

Avtdg o aryoplBuog (mpdypoppo oto Matlab) vroroyiler v mBavoétnTo Ko ™
oVYVOTNTO TOV OEOOUEVOV TIUAV GE U0 TUMIKN KOUTOAN KOVOVIKNG KOTOVOUNG
(xopmdva Gauss). [lpénet va eicaydyete tov p€co 6po, TNV TLUMIKY| ATOKAICT Kot TNV

TIUTN EVOLAPEPOVTOG.
Koodwag Matlab

% Clears screen and deletes all the variables in the workspace
clc; clear;

o

Asks the user for input
= input ('Mean: '");

= input ('Std. Dev: ');
input('x = ");

<o 3B

o\°

Calculates the frequency (y coordinate)
= abs((y - m)/s);

exp (-y"2/2) /sqrt (2*pi) ;

str = ['Frequency: ' num2str(r)];
disp(str)

IR
Il



z = y;

% Approximates probability (area under curve)
y = 1/(1 + 0.33267*abs (y));

al = 0.4361836;

a2 = -0.1201676;

a3 = 0.9372980;

t =1 - r*(al*y + a2*y"2 + a3*y"3);

if z < 0
t =1 - t;
end
str = ['Probability: ' num2str(t)];
disp(str)

Hopdoerypa 1

O péoog aprBpidg eKTELEGIUMV EVTOLDV aVA Y1A06TO TOV dgvteporéntov (IPMS)
€VOG GUYKEKPILPEVOL TOTTOL GUYYPOVOV VToroyloTt@v givan 150. H Tomikn andkiion
givan 15 IPMS. Eav to IPMS 0x0L0ov000V TNV KOVOVIKI] KOTAVOUT] , TOLX EIVAL 1)
mOavotTnTe évag vworloylotis vo ekteréoer petalv 150 ko 180 evrolov ava

YLAMOGTO TOV OEVTEPOLETMTOV;

Exteloldpe Tov mapoamdved KOOk Kot TANKTPOAOYOVLE:
Mean: 150

Std. Dev: 15

x =180

H oandvinon eivon :

Frequency: 0.053991

Probability: 0.97724

5.3 Auwvupikn Katavoun

Orav e€etdleton po AtwVupIKY KOTOVOUT YEYOVOT®V, LWTOPOVLE VAL XPTCLLOTOM GOV LE

aLTOHV TOV AAYOP1OLO Y10 VO VTOAOYIGOVE TNV THAVOTNTO ATOKTIOTG EVOG OEGOUEVOL



ap1Opod emtuyudV o€ Evav dedouévo apBud soxipumv Bernoulli. Eivan amapaitnto va

d00el n mbavotTa emTvyiag og pio Lovo dokiur.
Kodwag Matlab

clear; clc;

n = input('Number of trials: ');

x = input('Exact number of successes: ');
P = input('Probability of success: ');

ml = log(factorial(n));

m2 = log(factorial(x));

m3 = log(factorial (n-x));

r = exp(ml - m2 - m3 + x*log(p) + (n-x)*log(l-p)):;

str = ['Probability of ' num2str(x) ' successes in '
num2str(n) ' trials: ' num2str(r)];

disp(str)

Hoapdderypa 1

Mowr givor n mOBavoTNTO VO TETOYOVNE TPLO ATOTEAECRATO CKEPAM]> OE TEVTE
piyelg gvog ‘oikarov’ képpotog ; (pe Tov 0po dikaro képpa gvvoovpe pe iomn

mOavotTnTe peavions ‘kepain’ q ‘ypappota’)
Extelovpe tov mapamdve Koduo Kot TANKTPOAOYOVUE:
Number of trials: 5

Exact number of successes: 3

Probability of success: .5

H ondvinon eivon :

Probability of 3 successes in 5 trials: 0.3125

Hapdaderypa 2



Iowu givor n mOBavoTnTO , 6€ TEVTE PlyElg €vOg ‘Oikarov’ Laprov , £vag aplOpog va

ENPAVIOTEL VO POPEC ;

Extelolpe Tov mapoamdve KOOKo Kot TANKTPOAOYOVLE:
Number of trials: 5

Exact number of successes: 2

Probability of success: 1/6

H andvinon eivon :

Probability of 2 successes in 5 trials: 0.16075

5.4 Katavour Poisson

Xpnowomowwvtog v katavour Poisson, to mpdypoppo avtd vroloyilel v
mBavotnto evog cupPdvtog mov epeaviletatl og £vav 000UEVO aplBUd ETAVOANYEDV.

H pébodog amartel v yvaoon g mbavotntag ELPAVIonG TOL YEYOVOTOG.

Kodwag Matlab

[

% Clears screen and deletes all the variables in the workspace
clc; clear;

o

Asks the user for input

f = input('Calculated Frequency: '");
x = input ('Test Frequency: ");

% Computes probability

a = log(factorial (x));

a = exp(-f + x*log(f) - a);

[

% Displays result
str = ['Probability of ' num2str(x) ' occurrences = ' num2str(a)];
disp(str)

MHMopdoerypa 1



Opwopévo mpoypappata petapoptavovtal o€ 2000 vroroyrotéc. H mbavéotnta
0TTOL0VONTOTE VTOAOYLOTT VO HoAVVOEL amd Evay 10 ivar 0,001 . "Etol, propovpe va
agppévovpe 0Tt 2 vroroyiotéc 0o vrosTovv porvven (0.001 x 2000 = 2). Iowa eivan

1N mOavétnTae va poivviovy 4 vToroyloTic;

Extelovpe tov mapamdve Kodko Kot TANKTPOAOYOVLLE:

Calculated Frequency: 2

Test Frequency: 4
H amdvtnon eivon :

Probability of 4 occurrences = 0.090224

Hapaderypa 2

ow givon n mOBavoTnTO VO pOoAVVOEL POVO £vag VTOLOYIETNG;
[TAnktpoioyodpue :

Calculated Frequency: 2

Test Frequency: 1

Kot 1o amotéleopa eivar :

Probability of 1 occurrences = 0.27067
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